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家族形態別に近居している親族の状況をみると、「核家族」では、半数弱の 46.2％が

「近居している親族はいない」としており、他に比べて近居している親族がいない世帯

が多くなっている。一方、近居している親族としては、「父方の祖父母」が 24.9％、「父

方の祖父母」が 24.0％と、祖父母が多くなっている。

「母子家庭」では、「近居している親族はいない」が 43.5％と核家族と同様に近居し

ている親族がいない世帯が多くなっているものの、「母方の祖父母」が 33.9％、「母方

の祖父母以外の親族」が 21.0％と、母方の親族が近居している世帯が多くなっている。

「三世代」では、「三世代（父方）」は近居している親族がいる人が多く、「父方の

祖父母以外の親族が 44.2％、「母方の祖父母」が 30.5％と、比較的身近な距離に両親の

親族や祖父母がいる状況にある。一方、「三世代（母方）」は、「近居している親族は

いない」が 43.6％と核家族と同様に近居している親族がいない世帯が多くなっているも

のの、「母方の祖父母以外の親族」（41.0％）が多くみられ、一方、「父方の祖父母」

が近居している人は約２割（20.5％）にとどまっている。同じ三世代でも、父方と母方

で近居の形態がやや異なることがうかがえる。

図表 3‐1‐12　家族形態別　近居の家族（複数回答）
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Q4.近居している親族                                    

合計 きょうだ

い

父方の祖

父母

母方の祖

父母

父方の祖

父母以外

の親族

母方の祖

父母以外

の親族

近居して

いる親族

はいない

不明

全体 1010 18 219 244 171 176 444 59

100.0 1.8 21.7 24.2 16.9 17.4 44.0 5.8

核家族 799 10 199 192 116 120 369 49

100.0 1.3 24.9 24.0 14.5 15.0 46.2 6.1

母子家庭 62 1 5 21 3 13 27 3

100.0 1.6 8.1 33.9 4.8 21.0 43.5 4.8

三世代（父方） 95 7 5 29 42 21 28 4

100.0 7.4 5.3 30.5 44.2 22.1 29.5 4.2

三世代（母方） 39 0 8 1 3 16 17 1

100.0 0.0 20.5 2.6 7.7 41.0 43.6 2.6

その他の世帯 15 0 2 1 7 6 3 2

100.0 0.0 13.3 6.7 46.7 40.0 20.0 13.3

Q3.同居家族

（世帯）
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２．日頃の活動

（１）時間に余裕があれば一番時間をかけたいこと

時間に余裕があれば一番時間をかけたいことをみると、「友人と一緒に遊ぶこと」

（29.9％）、「友人とのおしゃべり」（5.2％）といった友達づきあいに時間をかけたい

人が全体の約 35％、「趣味の活動」（24.7％）、「パソコンやゲームをすること」（8.9％）、

「テレビやビデオを見ること」（5.1％）といった自分の趣味に時間をかけたい人が約 39％

を占めており、大半が友達づきあいか自分の趣味に時間をかけたいと考えている。

「アルバイト」（4.0％）や「ボランティアや地域活動」（0.6％）をあげる人はあま

りみられず、関心の低さがうかがえる。

一方、「何もしないでいること」（2.8％）、「特に時間をかけたいことはない」（1.5％）

といった特にやりたいことのない人もわずかであるがみられる。

図表 3‐1‐13　時間に余裕があれば一番時間をかけたいこと（単数回答 n=1,010）
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家族とのおしゃべり

0.7%

友人とのおしゃべり

5.2%

友人と一緒に遊ぶ

こと

29.9%

趣味の活動

24.7%

塾や習い事

1.0%

勉強

6.5%

部活やサークル活

動

6.2%

ボランティアや地域

活動

0.6%

何もしないでいるこ

と

2.8%

アルバイト

4.0%

特に時間をかけた

いことはない

1.5%

不明

0.1%

パソコンやゲームを

すること

8.9%

テレビやビデオを見

ること

5.1%

その他

2.8%
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就学・男女別にみると、他と比較して、男子中学生は「パソコンやゲームをすること」

（19.2％）、「部活やサークル活動」（10.8％）をあげる人がやや多くなっている。女

子中学生は「友人と一緒に遊ぶこと」（35.8％）や「友人とのおしゃべり」（9.8％）と

いった友達とのつきあいをあげる人が多くなっている。男子高校生、女子高校生は「ア

ルバイト」（男子高校生：6.0％、女子高校生：8.6％）が多くなっている。

図表 3‐1‐14　就学・男女別　時間に余裕があれば一番時間をかけたいこと（単数回答）
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Q5.一番時間をかけたいこと 

合計 友人と一
緒に遊ぶ

こと

友人との
おしゃべ

り

家族との
おしゃべ

り

塾や習い
事

勉強 部活や
サークル

活動

ボラン
ティアや

地域活動

趣味の活
動

テレビや
ビデオを

見ること

全体 1010 302 53 7 10 66 63 6 249 52

100.0 29.9 5.2 0.7 1.0 6.5 6.2 0.6 24.7 5.1
中学生・男性 250 68 6 1 3 13 27 2 51 12

100.0 27.2 2.4 0.4 1.2 5.2 10.8 0.8 20.4 4.8
中学生・女性 254 91 25 4 3 17 10 1 63 18

100.0 35.8 9.8 1.6 1.2 6.7 3.9 0.4 24.8 7.1

高校生・男性 250 71 6 0 2 19 18 0 70 9
100.0 28.4 2.4 0.0 0.8 7.6 7.2 0.0 28.0 3.6

高校生・女性 256 72 16 2 2 17 8 3 65 13

100.0 28.1 6.3 0.8 0.8 6.6 3.1 1.2 25.4 5.1

就学・男女別
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合計 パソコン

やゲーム

をするこ

と

アルバイ

ト

何もしな

いでいる

こと

その他 特に時間

をかけた

いことは

ない

不明

全体 1010 90 40 28 28 15 1

100.0 8.9 4.0 2.8 2.8 1.5 0.1

中学生・男性 250 48 1 8 7 2 1

100.0 19.2 0.4 3.2 2.8 0.8 0.4

中学生・女性 254 8 2 2 8 2 0

100.0 3.1 0.8 0.8 3.1 0.8 0.0

高校生・男性 250 24 15 5 3 8 0

100.0 9.6 6.0 2.0 1.2 3.2 0.0

高校生・女性 256 10 22 13 10 3 0

100.0 3.9 8.6 5.1 3.9 1.2 0.0

就学・男女別
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（２）地域活動やクラブ活動への参加状況

地域活動やクラブ活動への参加状況をみると、地域活動やクラブ活動に参加している

人は全体の約 72％を占めている。一方で、「特に活動しているものはない」人も 27.8％

いる。

地域活動やクラブ活動に参加している人のほとんどが「学校の部活動、クラブ活動」

（60.1％）での活動である。その他の活動についてはあまり多くはないが、「学校外の

クラブやサークル」（7.0％）、「定期的にアルバイト」（6.2％）、「定期的にボラン

ティア活動」（4.9％）、「子ども会や町内会の地域イベントに参加」（3.9％）などの

活動に参加している人がいる。

図表 3‐1‐15　地域活動やクラブ活動への参加状況（複数回答 n=1,010）
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60.1%

7.0%

6.2%

4.9%

3.9%

2.9%

1.4%

27.8%

0.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

学校の部活動、クラブ活動

学校外のクラブやサークル

定期的にアルバイト

定期的にボランティア活動

子ども会や町内会の地域ｲﾍﾞﾝﾄに参加

仲間とﾊﾞﾝﾄﾞ等をｸﾞﾙｰﾌﾟで活動

その他

特に活動しているものはない

不明
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就学・男女別にみると、中学生と高校生では違いがみられ、地域活動やクラブ活動に

最も多く参加しているのは男子中学生で、約 82％を占めている。特に「学校の部活動、

クラブ活動」には、73.2％が参加している。また、女子中学生も「学校の部活動、クラ

ブ活動」に 67.7％が参加している。

中学生と比較して、高校生は「特に活動しているものはない」人が多く、男女とも３

割強を占める。地域活動やクラブ活動に参加している人は男女とも 65～67％にとどまっ

ており、そのうち「学校の部活動、クラブ活動」に参加している人は、50％前後となっ

ている。一方で、「定期的にアルバイト」している人は多く、男女とも１割程度を占め

ている。

図表 3‐1‐16　就学・男女別　地域活動やクラブ活動への参加状況（複数回答）
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Q6.学校や地域で活動していること     

合計 学校の部
活動、ク

ラブ活動

学校外の
クラブや

サークル

定期的に
ボラン

ティア活

動

仲間とﾊﾞ
ﾝﾄﾞ等を

ｸﾞﾙｰﾌﾟで

活動

子ども会
や町内会

の地域ｲ

ﾍﾞﾝﾄに参
加

定期的に
アルバイ

ト

その他 特に活動
している

ものはな

い

不明

全体 1010 607 71 49 29 39 63 14 281 7
100.0 60.1 7.0 4.9 2.9 3.9 6.2 1.4 27.8 0.7

中学生・男性 250 183 24 10 5 14 1 2 43 2

100.0 73.2 9.6 4.0 2.0 5.6 0.4 0.8 17.2 0.8
中学生・女性 254 172 14 15 4 16 0 5 67 2

100.0 67.7 5.5 5.9 1.6 6.3 0.0 2.0 26.4 0.8

高校生・男性 250 117 22 11 15 5 27 5 82 1
100.0 46.8 8.8 4.4 6.0 2.0 10.8 2.0 32.8 0.4

高校生・女性 256 135 11 13 5 4 35 2 89 2

100.0 52.7 4.3 5.1 2.0 1.6 13.7 0.8 34.8 0.8

就学・男女別
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（３）小さな子どもとふれあう機会

小さな子どもとふれあう機会をみると、「ふれあう機会はない」が 66.1％となってお

り、ふれあう機会のある人は約 33％にとどまっている。

ふれあう機会のある人の内訳をみると、「親戚の子どもと遊んだりする」（14.4％）、

「学校の授業や行事」（9.5％）が多くなっている。

その他では、割合は少ないが、「近所の子どもと遊んだりする」（4.4％）、「子ども

を含めたサークルやボランティア活動」（3.7％）、「町内会や子ども会の活動」（2.0％）

といった、地域でふれあう機会がある人もみられる。

図表 3‐1‐17　小さな子どもとふれあう機会（複数回答 n=1,010）
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�����������������
��������
��������
�������
�������

����
����
����������
����������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������
����������������������������������������������������������������������������������������������������������������
��
��

14.4%

9.5%

4.4%

3.7%

2.0%

5.3%

66.1%

0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

親戚の子どもと遊んだりする

学校の授業や行事

近所の子どもと遊んだりする

子どもを含めたｻｰｸﾙやﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動

町内会や子ども会の活動

その他

ふれあう機会はない

不明
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就学・男女別にみると、就学別よりも男女別に違いがみられ、男子学生は「ふれあう

機会がない」人が 70～78％を占めている。小さな子どもとふれあう機会が最も多いのは

女子中学生で、約半数が何らかの形でふれあう機会を持っている。中でも「親戚の子ど

もと遊んだりする」（20.5％）、「学校の授業や行事」（18.1％）が多い。女子高校生

は、「ふれあう機会はない」人が 67.6％いるものの、「親戚の子どもと遊んだりする」

人（15.6％）が、男子高校生と比較して多くなっている。

図表 3‐1‐18　就学・男女別　小さな子どもとふれあう機会（複数回答）
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���������������������
���������������������
���������������������

Q7.小さな子どもとふれあう機会                                    

合計 町内会や

子ども会

の活動

子どもを

含めたｻｰ

ｸﾙやﾎﾞﾗﾝ

ﾃｨｱ活動

学校の授

業や行事

親戚の子

どもと遊

んだりす

る

近所の子

どもと遊

んだりす

る

その他 ふれあう

機会はな

い

不明

全体 1010 20 37 96 145 44 54 668 9

100.0 2.0 3.7 9.5 14.4 4.4 5.3 66.1 0.9

中学生・男性 250 8 5 22 26 10 14 173 3

100.0 3.2 2.0 8.8 10.4 4.0 5.6 69.2 1.2

中学生・女性 254 6 12 46 52 21 19 128 5

100.0 2.4 4.7 18.1 20.5 8.3 7.5 50.4 2.0

高校生・男性 250 4 11 9 27 7 8 194 0

100.0 1.6 4.4 3.6 10.8 2.8 3.2 77.6 0.0

高校生・女性 256 2 9 19 40 6 13 173 1

100.0 0.8 3.5 7.4 15.6 2.3 5.1 67.6 0.4
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（４）現在悩んでいること

現在悩んでいることを悩んでいる順にみると、悩んでいることの１位として最も多く

あげられたものは「勉強のこと」（30.8％）であった。次いで「将来のこと」（17.2％）、

「身長や体重、外見」（8.0％）が上位にあげられている。一方で、「悩んでいることは

ない」とする人も 11.0％いる。

２位で上位にあげられているものは、「将来のこと」（17.8％）、「勉強のこと」（16.7％）、

「身長や体重、外見」（9.7％）であり、１位と同様の項目となっている。

３位で上位にあげられているものは、「身長や体重、外見」（12.0％）、「将来のこ

と」（9.7％）、「無力感・やる気が出ないこと」（9.2％）、「勉強のこと」（8.9％）

であり、１位、２位とは異なり、「無力感・やる気が出ないこと」をあげる人が多くな

っている。
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図表 3‐1‐19　現在悩んでいること（複数回答 n=1,010）
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将来のこと
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友達のこと
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図表 3‐1‐20　就学・男女別　現在悩んでいること　１位（複数回答）
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Q8-1.悩んでいること１位      

合計 家庭、家
族のこと

勉強のこ
と

学校生活
に関する

こと

友達のこ
と

好きな異
性のこと

将来のこ
と

自分の性
格

身長や体
重、外見

健康のこ
と

全体 1010 19 311 61 54 45 174 29 81 23

100.0 1.9 30.8 6.0 5.3 4.5 17.2 2.9 8.0 2.3

中学生・男性 250 5 80 13 9 7 35 7 14 9
100.0 2.0 32.0 5.2 3.6 2.8 14.0 2.8 5.6 3.6

中学生・女性 254 5 88 22 28 13 25 7 23 4

100.0 2.0 34.6 8.7 11.0 5.1 9.8 2.8 9.1 1.6
高校生・男性 250 5 73 13 4 9 57 3 12 5

100.0 2.0 29.2 5.2 1.6 3.6 22.8 1.2 4.8 2.0

高校生・女性 256 4 70 13 13 16 57 12 32 5
100.0 1.6 27.3 5.1 5.1 6.3 22.3 4.7 12.5 2.0

合計 無力感・

やる気が
出ないこ

と

その他 悩んでい

ることは
ない

不明

全体 1010 56 29 111 17
100.0 5.5 2.9 11.0 1.7

中学生・男性 250 24 5 36 6

100.0 9.6 2.0 14.4 2.4
中学生・女性 254 5 5 25 4

100.0 2.0 2.0 9.8 1.6

高校生・男性 250 19 9 37 4
100.0 7.6 3.6 14.8 1.6

高校生・女性 256 8 10 13 3

100.0 3.1 3.9 5.1 1.2
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図表 3‐1‐21　就学・男女別　現在悩んでいること　２位（複数回答）

Q8-2.悩んでいること２位 

合計 家庭、家
族のこと

勉強のこ
と

学校生活
に関する

こと

友達のこ
と

好きな異
性のこと

将来のこ
と

自分の性
格

身長や体
重、外見

健康のこ
と

全体 1010 27 169 80 58 53 180 51 98 24
100.0 2.7 16.7 7.9 5.7 5.2 17.8 5.0 9.7 2.4

中学生・男性 250 5 44 14 15 4 48 9 20 9
100.0 2.0 17.6 5.6 6.0 1.6 19.2 3.6 8.0 3.6

中学生・女性 254 8 34 29 20 18 33 16 34 3

100.0 3.1 13.4 11.4 7.9 7.1 13.0 6.3 13.4 1.2
高校生・男性 250 5 49 21 10 15 44 10 14 5

100.0 2.0 19.6 8.4 4.0 6.0 17.6 4.0 5.6 2.0

高校生・女性 256 9 42 16 13 16 55 16 30 7
100.0 3.5 16.4 6.3 5.1 6.3 21.5 6.3 11.7 2.7

合計 無力感・

やる気が
出ないこ

と

その他 悩んでい

ることは
ない

不明

全体 1010 62 15 53 140
100.0 6.1 1.5 5.2 13.9

中学生・男性 250 17 4 20 41

100.0 6.8 1.6 8.0 16.4
中学生・女性 254 13 3 13 30

100.0 5.1 1.2 5.1 11.8

高校生・男性 250 14 3 12 48
100.0 5.6 1.2 4.8 19.2

高校生・女性 256 18 5 8 21

100.0 7.0 2.0 3.1 8.2
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